
VERBALE DEL 16 SETTEMBRE 2020 

L'anno 2020, il giorno 16 del mese di Settembre, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 738547 del 29/07/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:44 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Serio, Tusa, Viscuso e il Presidente 

Greco. Risulta assente il consigliere Scarlata. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà.  

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta. 

Il Presidente Greco ringrazia gli uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in 

videoconferenza.  

Alle ore 09:46 esce dalla videoconferenza il consigliere Orilia. 

Il Presidente Greco dà alcune comunicazioni e ricorda che nella seduta del 23 c.m., saranno presente il 

dirigente e il coordinatore della toponomastica per trattare le problematiche inerenti la toponomastica nella 

nostra circoscrizione. 

Il consigliere Guaresi spera che l’incontro con il nuovo dirigente sia proficuo e che finalmente si possano 

risolvere le criticità presenti sul territorio, in quanto, sebbene al precedente dirigente siano stati esposti i vari 

problemi, non ha fatto nulla in tal senso. I cittadini hanno votato i consiglieri in quanto hanno piena fiducia 

in loro e soprattutto per questa ragione non vanno delusi. A tal proposito ricorda che, lui stesso ha acquistato 

e installato 3 tabelle inesistenti, in quanto i cittadini che risiedevano in quelle vie avevano problemi non 

indifferenti e spesso non ricevevano la posta. 

Alle ore 09:55 entra in videoconferenza il consigliere Scarlata. 

Il consigliere Guaresi si dispiace che ancora si assistano ad atti vandalici nell’asilo La Malfa e ieri 

purtroppo vi è stato il terzo. A tal proposito informa di aver prodotto un documento, inviato al sindaco, in 

cui chiede l’installazione di telecamere, affinché questi atti incresciosi possano cessare definitivamente e 

punire severamente questi trasgressori. Le scuole rappresentano il futuro dei nostri figli e pertanto il loro 

futuro va salvaguardato. Infine comunica che ieri, in via Pecori Giraldi ,vi è stato un blitz da parte degli 

agenti del nucleo tutela decoro e vivibilità. Un cittadino, partito da una pescheria del centro, a bordo di un 

furgone, stava riversando nei cassonetti 12 grossi sacchi di scarti organici di pesce e materiale di polistirolo 

e plastica, con residui di organico animale provenienti dalla pescheria. Gli agenti, non solo hanno multato 

questo cittadino, ma gli hanno anche sequestrato il mezzo. Spera che questo episodio possa servire da 

monito e da deterrente per tutti coloro che volessero compiere un gesto simile, eludendo le regole del senso 

civico e causando gravi danni ambientali. È necessario usare il pugno duro, solo così si può risolvere questo 

grave problema. 

Il Presidente Greco si trova perfettamente d’accordo. E’ di vitale importanza imprimere nei cittadini le 

regole del vivere in un mondo migliore. Inoltre in questo periodo, a causa degli operai contagiati dal Covid, 

vi sono diverse carenze nei servizi di raccolta della Rap e inoltre vi sono tanti cassonetti stracolmi, per non 

parlare del diserbo e della potatura degli alberi, che non vengono espletati da tanto tempo, pertanto spera che 

questa situazione si possa risolvere e si rientri al più presto ala normalità per riportare il decoro nella nostra 

città. 

Il consigliere Tusa constata che purtroppo si ripetono sempre le stesse cose e montagne di rifiuti sono 

disseminati in diverse vie del territorio e in tutto questo prolifera anche la presenza di ratti e zanzare, 

pertanto spera che si trovi una soluzione, in quanto i cittadini si rivolgono sempre ai consiglieri per risolvere 

queste criticità, anche se i consiglieri possono fare ben poco, se non sono supportati dall’amministrazione 

centrale, motivo per cui si è arrivati a sfiduciare il sindaco. Si dispiace di apprendere dell’ennesimo atto 

vandalico subito dall’asilo, è vergognoso che questi ragazzacci mettono in difficoltà, non solo il plesso 

scolastico, ma soprattutto fanno un gravissimo torto ai bambini, che non possono tornare a scuola. Si 

rallegra che finalmente il dirigente della toponomastica sarà presente in una seduta di consiglio, in quanto la 

maggior parte della cartellonistica presente nel nostro territorio è illeggibile, creando problemi non 

indifferenti ai residenti, pertanto spera che questa volta si possono risolvere queste criticità e dare lustro al 

nostro territorio. 

Il Presidente Greco risponde che sarà sua cura prendere dall’archivio tutte i documenti che trattano questa 

tematica, in modo da attenzionarli al dirigente della toponomastica. 



Anche il vicepresidente Savoca constata che si ripetono sempre le stesse cose, da anni questi problemi 

attanagliano il nostro territorio e tutto ciò è scoraggiante. L’amministrazione centrale langue e non espleta le 

richieste dei consiglieri. I servizi ordinari, necessari al buon funzionamento di una città evoluta, diventano 

straordinari. Tutto questo è inaccettabile, motivo per cui è stata presentata la mozione di sfiducia al sindaco. 

Nella nostra città invece di servizi efficienti, regole e civiltà, regnano sporcizia, degrado e illegalità. Il 

sindaco adesso ha una grossa responsabilità e se dovesse fallire ancora, anche i consiglieri di maggioranza 

porteranno sulla coscienza il fallimento.  

Alle ore 10:18 esce dalla videoconferenza il consigliere Cardella. 

Il consigliere Scarlata constata che dagli interventi di chi lo ha preceduto, si nota tutta l’insofferenza, 

dettata dalla mancanza di risposte di questa amministrazione, la cui gestione è stata un fallimento, coronato 

dalla mozione di sfiducia, che i consiglieri di maggioranza hanno respino, votando a favore della riconferma 

del sindaco. Il sindaco, nel suo intervento, ha portato come fiore all’occhiello del suo mandato, le piste 

ciclabili. La città sprofonda nel totale caos e grida al cambiamento totale, lo si avverte sia nei post dei social, 

che da quanto viene detto dai cittadini. I cittadini vorrebbero un sindaco impegnato a risolvere le tante 

criticità che ha la nostra città e dove mancano servizi fondamentali. Anche un consigliere della maggioranza 

ha votato a favore della mozione, per la paura che, alle prossime elezioni ci fosse un candidato sindaco di 

centrodestra. Tutto ciò assurdo, se ci deve essere un cambiamento, il sindaco può anche essere di 

centrosinistra e non necessariamente di centrodestra. Il sindaco ha solo a cuore determinati interessi, ma 

intorno regna il vuoto e la sensazione dei cittadini è che i suoi interessi non sono proiettati su di loro, ma 

soltanto ad altre comunità. Ricorda che durante l’inaugurazione del murales allo Sperone, i cittadini gli 

hanno chiesto l’espletamento di tutti quei servizi ordinari, che purtroppo sono da sempre assenti sul 

territorio. Ed è proprio perché mancano da sempre tutti questi servizi che i cittadini lo hanno votato, 

all’ultimo posto della classifica dei sindaci d’Italia. Informa che il gruppo della Lega, che rappresenta, ha 

iniziato a ripresentare le mozioni e le note per la potatura degli alberi, che non vengono mai potati, sebbene 

molti di essi rivestano carattere di urgenza per la loro pericolosità. Ricorda inoltre che, da diversi anni, 

chiede il rifacimento del manto stradale di via Michele Cipolla, che riveste carattere d’urgenza e anche 

questo intervento ad oggi rimane lettera morta. 

Alle ore 10:22 esce dalla videoconferenza il consigliere Marchese. 

Il consigliere Guaresi concorda che la città è vero sporca, ma proprio allo Sperone, il consigliere Marchese 

è sempre presente e redige tante note per pulire questo territorio, ma nell’arco di 24 ore è nuovamente 

sporca e stracolma di ingombranti, che gettano i cittadini, pertanto non è solo colpa dell’amministrazione, 

ma è anche colpa di quegli incivili che non hanno rispetto delle regole. Ricorda che lui è il primo a difendere 

o attaccare il sindaco, ma ricorda che dal 2012 ad oggi, grazie al sindaco, ha portato avanti diverse opere che 

sono state espletate, pertanto a suo avviso si dovrebbe aspettare la fine del suo mandato, solo in quel caso si 

può criticare o elogiare. 

Segue ampia discussione, a seguito di ciò il Presidente Greco nomina scrutatori i consiglieri Scarlata, 

Tusa e Viscuso. Il consiglio approva all’unanimità. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e si dà lettura del verbale del 

16 Luglio 2020. Durante la lettura del verbale, alle ore 10:45 rientra in videoconferenza il consigliere 

Marchese. Il verbale viene approvato all’unanimità per appello nominale alle ore 10:56. Risultano assenti 

alla votazione i consiglieri Cardella e Orilia. 

Subito dopo la votazione del verbale alle ore 10:56 esce dalla videoconferenza il consigliere Marchese. 

Alle ore 10:58 il Presidente Greco chiude la seduta di consiglio. 

   

                  Il Segretario                                                                         Il Presidente   
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